

李强签署国务院令

公布修订后的《中华人民共和国自然保护区条例》

新华社北京2月9日电 国务院总理李强日前签署国务院令，公布修订后的《中华人民共和国自然保护区条例》（以下简称“条例”），自2026年3月15日起施行。

《条例》旨在高质量推进自然保护区建设，加强对自然保护区的保护和管理，全面推进生态文明和美丽中国建设，加快推进人与自然和谐共生的现代化。《条例》共5章48条，主要修订了以下内容。

一是完善自然保护区功能定位。根据自然保护地类型划定有关标准，将自然保护区界定为以保护典型的自

然生态系统、珍稀濒危野生动植物物种的天然集中分布区、有特殊意义的自然遗迹等为主要目的，实现自然资源科学保护和合理利用的特定陆地和海洋区域。

二是明确自然保护区建设总体要求。规定自然保护区建设应当贯彻党和国家路线方针政策、决策部署，践行绿水青山就是金山银山理念，坚持以人民为中心的发展思想，坚持生态保护第一、统筹保护和发展，坚持因地制宜、突出特色，构建政府主导、多方参与、社会共享的机制，实现生态保护、绿色发展、民生改善相统一。

三是落实自然保护区管理体制改革部署。明确国务院林业草原主管部门负责全国自然保护区的监督管理工作，国务院有关部门在各自职责范围内负责自然保护区的有关监督管理工作，自然保护区管理机构负责相应自然保护区的保护和管理工作。

四是规范自然保护区设立。明确设立自然保护区应当具备的条件；将地方级自然保护区统一整合为省级自然保护区；规定自然保护区区域范围的划定应当统筹考虑自然生态系统等保护对象分布区域的完整性、管理可

行性和周边经济社会发展的需要。

五是强化自然保护区保护管理。规定对自然保护区实行整体保护、系统修复、综合治理；加强监测网络体系建设，及时评估和预警生态风险；自然保护区核心保护区内原则上禁止人为活动，一般控制区内严格限制人为活动；自然保护区管理机构应当建立日常巡护制度，制定突发事件应急预案；加强对自然保护区保护情况的监督检查。

六是严格法律责任。进一步明确规定处罚的违法行为种类和执法主体，加大处罚力度。

何立峰视频连线慰问我国极地考察队员

新华社北京2月9日电 中共中央政治局委员、国务院副总理何立峰9日在北京通过卫星视频连线，向我国正在南北极执行任务的科学考察队员们致以亲切的慰问和新春的祝福。

在听取雪龙船、南极泰山站和北极黄河站的队员代表发言后，何立峰

表示，党中央、国务院一直高度重视极地科学考察工作，“十四五”期间，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，广大极地工作者团结奋斗，拼搏奉献，圆满完成了各项科学考察任务。我国极地综合实力再上新台阶，为推进实现“两个一百年”奋斗目标和中华民族伟大复兴中国梦贡献了力量。

何立峰指出，2026年是“十五五”开局之年，要深入学习领会、坚决贯彻落实习近平总书记关于极地工作的重要论述和重要指示批示精神，进一步提升极地科考综合保障能力；不断强化科技支撑，进一步提升认识和保护极地的水平；持续深化国际交流合作，

进一步推进构建人类命运共同体；加强对极地工作者的关心关爱，推动新时代新征程我国极地事业开创新局面。

国务院有关部门负责同志在北京主会场参加活动。第42次南极考察队、北极黄河站队员等在各分会场参加活动。

中共中央宣传部等5部门联合印发《戏剧振兴三年行动计划（2026—2028年）》

新华社香港2月9日电 反中乱港分子黎智英与苹果日报3家公司违反香港国安法等案件9日在香港量刑裁决。香港特区高等法院当日宣判，黎智英因两项串谋勾结外国势力罪及一项串谋发布煽动刊物罪被判监禁20年。

本案中，黎智英、苹果日报有限公司、苹果日报印刷有限公司及苹果日报互联网有限公司4被告被控一项串谋发布煽动刊物罪及一项串谋勾结外国势力罪。黎智英另单独被控一项串

黎智英因串谋勾结外国势力等罪被判监禁20年

谋勾结外国势力罪。

本案在2023年12月18日正式开审，由3名香港国安法指定法官审理。至2024年6月11日，控方正式完成举证，法庭于7月25日裁定所有控罪表证成立。黎智英案被告求情于2026年1月12日开庭处理，13日处理完成。

2025年8月18日至28日，各方进行结案陈词。

2025年12月15日，香港特区高等法院裁决，黎智英两项串谋勾结外国势力罪及一项串谋发布煽动刊物罪被判监禁20年。黎智英案被告求情于2026年1月12日开庭处理，13日处理完成。

新华社北京2月9日电 中央港澳办微信公众号9日发表港澳平文章《黎智英被严惩彰显法治伸张正义》，全文如下：

2月9日，香港特区高等法院对此前已被裁定串谋勾结外部势力危害国家安全罪和串谋发布煽动刊物罪等罪成的黎智英作出量刑裁决，依法判处其监禁20年。这一判决严正有力宣示：无论是谁，胆敢挑战维护国家安全法律，都必定受到严惩。

对黎智英的判刑充分体现香港特区维护国家安全的坚定意志，有力彰显法治精神。国家安全是头等大事。黎智英所犯罪行在全世界任何地方均属严重犯罪。黎智英案150多天的庭审揭露，黎智英不仅自己公开招徕外部势力干预，声称“很想外国影响我们”“非常需要外国的势力让我们撑下去”“为美国而战”，而且支持资助有关组织进行国际游说，乞求外部势力制裁中国和香港特区。黎智英还操纵舆论工具，肆意煽动香港社会对中央政府和特区政府的仇恨、煽动市民非法抗争、煽动暴力。这些行为和活动严重违反香港国安法和香港相关法律，严重挑战“一国两制”原则底线，严重冲击特区宪制秩序，严重破坏香港繁

港澳平：黎智英被严惩彰显法治伸张正义

荣稳定。香港特区法院根据事实和法律对黎智英作出定罪，确认其为涉案罪行主脑，按照其罪行严重程度，依照法律规定予以公正判刑，是贯彻法治的必然要求。还应当指出的是，黎智英案的审理公开透明、程序严谨，被告人诉讼权利依法受到保障，法院独立进行审判不受任何干涉，展现香港法治的成熟坚韧和无可指摘的公信力。

对黎智英的判刑充分反映香港社会对反中乱港首恶分子的同仇敌忾，有力伸张公理正义。香港特区法院在黎智英案的定罪裁决词中就已指出，黎智英为了达到其目的，不惜牺牲国家和香港市民的利益。人们早已认清，黎智英从来不是所谓“争取自由民主人权的斗士”，而是损害国家根本利益和香港市民福祉的罪魁祸首、汉奸国贼。作为一系列反中乱港活动的主要策划者、组织者、参与者，黎智英的恶行对香港、对国家造成了深重的危害。特别是其以

幕后黑手推动“修例风波”演变成港版“颜色革命”，造成香港一度“港独”猖獗、“黑暴”肆虐、“揽炒”横行，社会秩序和法治秩序受到严重破坏，经济发展和民生福祉受到严重伤害，国际形象和竞争优势受到严重损害，道德文明和青年一代受到严重毒害，让香港几乎跌入万劫不复的深渊。香港社会对此刻骨之痛永难忘记。如今黎智英终于受到严惩，再次印证一句警言：正义也许会迟到，但永远不会缺席。

我们坚定支持香港特区履行维护国家安全宪制责任，全面准确实施维护国家安全法律。香港特区执法、检控、司法机关无畏无惧、恪尽职守，坚定维护国家安全，坚定维护法治。一切危害国家安全的行为和活动都必受打击，一切阻挠香港特区维护国家安全的伎俩都必定徒劳，一切破坏香港由治及兴进程、妄想乱港遏华的图谋都必遭挫败！

新华社香港2月9日电 香港特区高等法院原讼法庭9日就黎智英及另外8名被告，以及苹果日报相关3间公司被控共3项危害国家安全罪行的定罪作出判决。黎智英在本案的总刑期为20年，其余8名被告则被判监禁6年3个月至10年不等。苹果日报3间相关公司各被判罚款3004500港元。

香港特区行政长官李家超表示，黎智英被重判入狱20年，彰显法治，伸张正义，大快人心。黎智英长期利用苹果日报荼毒市民、煽动仇恨、歪曲事实、蓄意制造社会对立、美化暴力，公然乞求外部势力制裁中国、制裁香港特区，牺牲人民福祉，卖国祸港，损害国家和香港特区利益，罪证累累，罪有应得。该案铁证如山，证实了黎智英的反中乱港主脑角色，其行为龌龊

香港特区行政长官李家超：

黎智英罪行滔天 被重判彰显法治

无耻。

李家超表示，香港国安法彰显了定海神针的作用，告诫危害国家安全的歹毒之徒难逃法网，必被依法严惩。特区会继续坚定不移维护国家主权、安全、发展利益。

李家超表示，法庭依法对黎智英及各被告作出重判，彰显了法治和公义，然而香港社会已承受了沉重代价。截至去年底，有超过2400人因“黑暴”期间所犯的大小罪行承担法律后果，可见黎智英团伙及苹果日报恶

贯满盈。香港特区政府发言人表示，黎智英的歹毒图谋跨越香港国安法实施前后，目的是勾结外部势力，损害中国和香港特区的利益、市民的利益，他无耻地充当外部势力的爪牙，危害国家安全。发言人表示，特区政府会依法充分公理黎智英罪行相关财产。特区会坚定不移维护国家安全，确保香港市民的合法权益，全力防范、制止和惩治危害国家安全的行为和活动。

近日，关于某快餐店汉堡“变小”的讨论在社交网络持续发酵。这不是对几克重、几厘米的计较，而是一面镜子，映照出部分餐饮企业单纯依靠“锁死价格—挤压成本”的“内卷”玩法已经行不通，正被消费者所排斥。

过去，“绝对低价”是吸引消费的不二法门。但时至今日，消费者已不再满足于低价，而是追求“吃得值”的合理体验，这要求餐品的支付价格与获得的品质、体验乃至心理预期精准匹配。《2025年二季度中国消费者消费意愿调查报告》指出，低价“内卷”带来的产品和服务质量下降是消费者所不愿接受的。对“变小”产生的强烈反应表明，消费者不再愿意为“以价换质”的隐性降级买单。

而消费者敏感的根源，恰恰在于当前餐饮行业“内卷式”竞争导致的深层困境。近年来，各大餐饮企业纷纷推出降价策略，客单价下调成为趋势。当“绝对低价”成为竞争的焦点，就锁死了终端价格的正常调整空间。企业面对成本波动或利润压力，

明面上的价格，而是转向在不易直接比较的产品规格上做文章，导致“隐形涨价”。这实质上是将激烈的市场竞争压力，以一种隐蔽的方式转移给了消费者。

进一步看，这种竞争模式可能加剧行业的逆向淘汰。头部品牌凭借规模优势，其传导效应可能迫使整个产业链，尤其是中小参与者，在利润空间的极限压缩下，不得不卷入一场在食材与分量上“做减法”的消耗战。对于那些专注于产品创新、品质提升和体验优化的企业来说，其合理的成本在竞争中反而成为劣势，生存空间被持续挤压。这最终牺牲的将是行业整体产品基础质量、产业升级动力与消费者的长期福祉。

扭转困局的关键，在于修复市场的价格发现与价值激励功能，让价格重新成为激励“优质优价”的信号。市场与消费者终会用选择投票。我们期待，企业不必通过让汉堡“变小”来生存，而是能凭借让它“变好”而获胜。



2月9日，随着最后一榀箱梁平稳落位，成渝中线高铁重庆大足段箱梁架设任务收官，为后续无砟轨道铺设、铺轨施工创造条件。新华社记者 陈诚摄

行为。

林剑表示，实践已经证明，香港国安法实施得越好，香港社会就越稳定、越安全，香港广大居民的权利和自由就越能得到保障，香港“金字招牌”才能越擦越亮，“一国两制”实践才能行稳致远。

“黎智英是中国公民。有关司法案件纯属香港特区内部事务，我们敦促有关国家尊重中国主权，尊重香港法治，不得就特区司法案件审理发表不负责任的言论，不得以任何形式干预香港司法、干涉中国内政。”林剑说。

海外的反中乱港分子沆瀣一气，公然为黎智英撑腰打气，粗暴干预香港国安法实施，严重危害国家安全，严重损害香港繁荣稳定和市民福祉，理应受到法底严惩。

林剑说，香港是法治社会，特区司法机关依法履职尽责，维护法律权威，捍卫国家安全，合情合理合法，不容置喙。中央政府坚定支持特区依法维护国家安全、惩治危害国家安全的犯罪

行为。

林剑表示，实践已经证明，香港国安法实施得越好，香港社会就越稳定、越安全，香港广大居民的权利和自由就越能得到保障，香港“金字招牌”才能越擦越亮，“一国两制”实践才能行稳致远。

“黎智英是中国公民。有关司法案件纯属香港特区内部事务，我们敦促有关国家尊重中国主权，尊重香港法治，不得就特区司法案件审理发表不负责任的言论，不得以任何形式干预香港司法、干涉中国内政。”林剑说。

海外的反中乱港分子沆瀣一气，公然为黎智英撑腰打气，粗暴干预香港国安法实施，严重危害国家安全，严重损害香港繁荣稳定和市民福祉，理应受到法底严惩。

林剑表示，实践已经证明，香港国安法实施得越好，香港社会就越稳定、越安全，香港广大居民的权利和自由就越能得到保障，香港“金字招牌”才能越擦越亮，“一国两制”实践才能行稳致远。

“黎智英是中国公民。有关司法案件纯属香港特区内部事务，我们敦促有关国家尊重中国主权，尊重香港法治，不得就特区司法案件审理发表不负责任的言论，不得以任何形式干预香港司法、干涉中国内政。”林剑说。

海外的反中乱港分子沆瀣一气，公然为黎智英撑腰打气，粗暴干预香港国安法实施，严重危害国家安全，严重损害香港繁荣稳定和市民福祉，理应受到法底严惩。

林剑表示，实践已经证明，香港国安法实施得越好，香港社会就越稳定、越安全，香港广大居民的权利和自由就越能得到保障，香港“金字招牌”才能越擦越亮，“一国两制”实践才能行稳致远。

外交部发言人就反中乱港分子黎智英被判监禁20年答记者问

新华社北京2月9日电（记者曹嘉玥、董雪）香港特区高等法院9日宣判，黎智英因两项串谋勾结外国势力罪及一项串谋发布煽动刊物罪被判监禁20年。

新华社北京2月9日电（记者曹嘉玥、董雪）香港特区高等法院9日宣判，黎智英因两项串谋勾结外国势力罪及一项串谋发布煽动刊物罪被判监禁20年。外交部发言人林剑在当日例行记者会上答问时说，黎智英是一系列反中乱港事件的主要策划者和参与者，其行为严重冲击“一国两制”原则底线，严重危害国家安全，严重损害香港繁荣稳定和市民福祉，理应受到法底严惩。

林剑说，香港是法治社会，特区司法机关依法履职尽责，维护法律权威，捍卫国家安全，合情合理合法，不容置喙。中央政府坚定支持特区依法维护国家安全、惩治危害国家安全的犯罪

行为。

林剑表示，实践已经证明，香港国安法实施得越好，香港社会就越稳定、越安全，香港广大居民的权利和自由就越能得到保障，香港“金字招牌”才能越擦越亮，“一国两制”实践才能行稳致远。

“黎智英是中国公民。有关司法案件纯属香港特区内部事务，我们敦促有关国家尊重中国主权，尊重香港法治，不得就特区司法案件审理发表不负责任的言论，不得以任何形式干预香港司法、干涉中国内政。”林剑说。

海外的反中乱港分子沆瀣一气，公然为黎智英撑腰打气，粗暴干预香港国安法实施，严重危害国家安全，严重损害香港繁荣稳定和市民福祉，理应受到法底严惩。

林剑表示，实践已经证明，香港国安法实施得越好，香港社会就越稳定、越安全，香港广大居民的权利和自由就越能得到保障，香港“金字招牌”才能越擦越亮，“一国两制”实践才能行稳致远。

“黎智英是中国公民。